

## 王迪等裁判将执法亚冠、12强赛等重要赛事

# 中国哨渐受青睐频繁援外

在1月31日亚冠附加赛泰国曼谷联队与马来西亚塔基姆队的比赛中，来自中国的主裁王迪，凭借其勤勉的跑动和机敏的判断圆满完成了比赛执法工作。除他之外，马宁、傅明两位中国足协国际主裁已受亚足联指派，即将分别执法3场亚冠正赛小组赛关键之战。而马宁、傅明、王迪还将执法今年的12强赛比赛。中国足协在册裁判近两年受到亚足联青睐，得益于中国足协对本土裁判，特别是有潜质年轻裁判员的悉心栽培。



傅明



王迪(左二)

### 亚洲赛场将现更多“中国哨”

在2016赛季的亚冠赛场上，中国球迷看到了马宁、傅明两位本土年轻主裁的身影。他们还分别执法了俄罗斯世预赛亚洲区12强赛伊拉克队VS泰国队、泰国队VS沙特阿拉伯队的两场重要比赛。而今年，由亚足联主办的各项重大赛事里还将确认出现更多中国足协在册裁判执法的身影。除了王迪业已执法结束的一场亚冠附加赛比赛之外，傅明还将先后执法两场亚冠正赛，分别是2月27日乌兹别克斯坦洛克莫迪夫主场与阿联酋阿尔阿赫利的比赛、3月14日卡塔尔阿尔雷阳主场与伊朗博斯波里斯的比赛，马宁则将执法同一天伊朗艾斯特加拉尔与卡塔尔莱赫维亚的比赛。相比去年同期，中国足协在册裁判被指派执法亚冠的场次多了一倍。

来自上海的王迪也已确认获得12强赛下半场赛事执法资格，这样共有马宁、傅明、王迪3位中国足协在册主裁获得12强赛执法资格，从规模来说，中国裁判受亚足联重用的程度也比去年明显提升。

### 中国裁判趋向年轻化

国际足联今年年初确认的各协会会员协会在册国际裁判名单中，中国足协在册国际主裁出现两名“新人”，分别是来自武汉的顾春含、来自北京的关星，将国际主裁之位“让”予他们的分别是王哲、黑晓虎两位“70后”，再加上艾堃，目前除了生于1979年的马宁之外，其余6名国际主裁全部为“80后”。在9名中国足协在册国际助理裁判中，也只有3人为“70后”。从年龄结构来看，本土国际裁判员整体趋向年轻化。

马宁、傅明、王迪3位年轻裁判之所以能被纳入亚足联精英裁判培养范畴，很大程度上得益于中国足协提高对本土裁判，特别是年轻本土裁判的重用力度。从去年开始，中国足协裁判办有意识地将外籍裁判从国内职业联赛执法舞台上“清逐”出去。马宁、傅明能够分别获得上赛季中超“金哨、银哨”称号，也得益于在国内职业赛场、国际执法舞台的锤炼。比如马宁以19场的记录，成为上赛季执法中超场次最多的裁判之一。傅明以及近年来涌现的小张雷、艾堃等裁判上赛季全季中超及中甲关键场次执法也都在15场以上。裁判办打破以往呆板的“均衡”式裁判员指派办法，将更多的和更重要的场次交由这些有潜质的年轻裁判来执法。虽然偶尔会出现“嫩哨、蒙哨”的情况，但总体来说，他们的执法表现都不俗。

越来越多的中国年轻裁判将涌入国内职业赛场，他们中的佼佼者将适时补充到更高级别赛事执法舞台上。裁判后备人才链的打造无疑有益于中国裁判提升公信力。

据《北京青年报》

## 体育播报

### 2016年足坛球衣销量榜 曼联力压皇马名列第一



足坛最受欢迎的球队是哪家？每个球迷心中都有各自挚爱的球队。不过如果问足坛球衣卖的最好的球队是哪家？这种数字问题就有标准答案了。据《每日镜报》称，在刚刚过去的2016年，曼联成为了足坛球衣销量最高的球队，力压皇马、巴萨等豪门封王。

曼联在去年夏天签下了穆里尼奥作为球队主帅，随后穆帅给球队带来了伊布、博格巴、姆希塔良等强援。巨星的加盟，球队成绩的改善，话题热度的上升，再加上曼联本就庞大的球迷群体，种种因素刺激了曼联的球衣销量。《镜报》的统计称，在2016年，曼联总计卖出了285万件球衣复制品，位列所有球队之首。排名第二的是西甲豪门皇马，在去年他们累计卖出了229万件球衣。另一支西甲巨人巴萨排名第三，球衣累计销量198万件。

英超球队再次证明了自己的号召力。在销量前十的榜单中，总计有4支球队上榜。除了曼联，切尔西、阿森纳和利物浦也都榜上有名。此外，德甲的拜仁、意甲的尤文和米兰，以及法甲的大巴黎也都进入了球衣销量榜的前十。

晚综

### 拒绝减少出场时间 詹皇想要打满48分钟



北京时间2月9日，据美媒体报道，骑士队一直计划减少勒布朗·詹姆斯的出场时间，但是这个计划不断被推迟。而詹姆斯看起来对此并不担心，事实上他并不想要减少出场时间。

詹姆斯目前的场均出场时间高达37.6分钟，在联盟里仅次于猛龙队的凯尔·洛瑞(37.7分钟)。自从1月24日以来的8场比赛中，詹姆斯的场均出场时间已升至38.9分钟。骑士教练泰伦·卢表示：“他对此一直很固执。他不想减少出场时间，因为他说他现在的节奏很好。我们必须随机应变。如果我们有机会让他休息，我们必须那么做。”

骑士队最初的计划是每10场比赛里让詹姆斯轮休1场。但是本赛季至今，詹姆斯打了骑士队前50场比赛里的47场，而他轮休的3场比赛，骑士队都输了。“归根到底，我们必须做对球队最有利的的事情。”詹姆斯说道，“这是一件长期的事情。作为一个竞争者，我希望在比赛中打满48分钟，因为我是一个竞争者。我讨厌下场。”

晚综

## 世界围棋棋王战落幕

# “黑马”党毅飞夺冠

2月8日，第21届LG杯世界围棋棋王战三番棋决赛在韩国京畿华收枰，中国等级分排名第32位的党毅飞九段奋战294手，执白战胜队友周睿羊九段，以2比0夺得职业生涯首个世界冠军（中国第18位围棋世界冠军）。

23岁的党毅飞出生于山西，职业生涯堪称坎坷。13岁时艰难定段后，他在2008年首次参加西南王赛便淘汰李映九和古力打进四强，声誉鹊起，但随后又回归平淡。

随着中国围棋快速追赶韩国，党毅飞也在默默寻找突破良机。他通过预选赛出现在世界大赛本赛舞台上，在第4届BC卡杯三十二强战上力挫当时韩国最强的李世石，却在决赛中被打洪渐三盘逆转，饮恨冠军争夺战。

一年后，中国新锐棋手横扫世界棋坛，周睿羊、时越、范廷钰、陈耀烨、聿昱廷、唐韦星相继成为世界冠军，党毅飞却淡出人们视线。本届LG杯，党毅飞又悄悄“杀”了出来，连

续力克陈耀烨、申真谔等高手一路奏凯，第二次杀进世界大赛决赛。

即使进入决赛，多数人也将党毅飞的对手周睿羊看做是更接近冠军的那一个。决赛首局，人们期待的“人间阿法狗”周睿羊没有祭出阿法狗的招法，倒是党毅飞以完美姿态先下一城。决赛第二局，双方在上半部展开缠斗，随即周睿羊妙手迭出。然而此后的三次劫争中，周睿羊都没能把握机会，将大好局势拱手相让。最后的官子阶段，党毅飞极有耐心，最终以1目半的优势胜出，成功登顶。

党毅飞坚持不懈等待五年后，终于圆梦世界冠军，并夺得冠军奖金3亿韩元（约合180万元人民币）。晚综



党毅飞